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Ako sa Letnice približujú, pokojne môžem za seba povedať, že 

som jednou z tých, ktorí tvrdia a veria, že dary, ktoré Duch Svätý 

dal zoskupenej Cirkvi v prvý deň Letníc, či Turíc, sú aj dnes pre 

Cirkev dostupné. Verím, že tieto dary majú byť súčasťou vnútornej 

duchovnej služby Cirkvi a majú nás zjednocovať a nie rozdeľo-

vať. Nikdy nemali byť posunuté na okraj, sú to osožné dary- nie 

prostriedok zábavy alebo nejaký duchovný uvoľňujúci liek.

Cirkev sa nestretáva, aby spievala, kričala a plesala, a potom aby 

sa rozpŕchla a oddýchla si pred ďalšími charizmatickými radován-

kami. Správnym prúdením darov Ducha je Cirkev informovaná, 

citlivejšia na veci, uzdravovaná a zmocnená ísť do sveta ponúkať 

evanjelium jasnejšie a účinnejšie. V moci Ducha Svätého je dvo-

jité poslanie Cirkvi na vyššej úrovni: Boha uctievať, oslavovať, a 

stratených zasahovať s ponukou zmierenia.

Dnes sa mnohé cirkvi boja, že by sa narušil poriadok bohoslu-

žieb, keby sa Duch Svätý rozprúdil na ich stretnutiach. Nasledo-

val by zmätok a celé stretnutie by sa rozplynulo v divokom ohni 

emócií. Keď si to pri písaní predstavím, musím sa pousmiať. Moja 

prvá otázka znie: „ Kto prvý uhasil Ducha Svätého?” Tiež sa pý-

tam, akú škodu by spôsobilo trochu ohňa, keď niektoré zbory žijú 

v naozajstnej duchovnej dobe ľadovej.

Kedy sme začali zrovnávať termíny duchovný a emočný? Kedy 

sme si prestali vychutnávať bázeň, inšpirovanú priamym stret-

nutím v prítomnosti Božej? Kedy sa nám stalo, že sme dokázali 

dôverovať Bohu Otcovi ohľadom nášho poslania a dokázali sme 

dôverovať Ježišovi ohľadom spasenia, ale sme sa stali opatrnými, 

keď sa jedná o dôveru Duchu Svätému ohľadom našich emócií? 

Boh nás stvoril ako celistvú bytosť a celou svojou bytosťou máme 

Boha uctievať.

Jedná sa o dôveru. Do akej miery dôverujeme Duchu Sväté-

mu?...keď ide o naše myšlienky?... o naše zdravie a blahobyt?...

naše úsudky? Budeme hovoriť to, čo nám hovorí Duch Svätý 

a dôverovať, že pochopenie Jeho slov spočinie niekde mimo nás, 

v tom veľkom Tele Kristovom?

Boh ma presahuje. Boh je väčší, múdrejší a oveľa spravodlivejší 

ako ja. Pohybovať sa v daroch Svätého Ducha si vyžaduje, aby 

som úplne prijala moje vlastné obmedzenia a ochotne vykročila 

za tieto hranice vo viere dôverujúc Duchu, ktorý prúdi vo mne 

a cezo mňa, že sa rozprúdi aj v iných a skrze iných, takže sa Božie 

odkazy a úmysly dosiahnu a vyjadria NIE vo mne- ale v zoskupe-

nej cirkvi.

Jestvujú rozličné duchovné dary, ale pôvodcom ich všetkých je 

ten istý Duch. Existujú rôzne služby, ale slúžime rovnakému Pá-

novi. Boh koná rôznymi spôsobmi, ale je to ten istý Boh, ktorý vo 

všetkých nás koná svoje dielo.

Každý z nás dostal nejaký duchovný dar, aby sme si mohli na-

vzájom pomáhať.  Jednému Duch dáva schopnosť múdre radiť, 

ďalšiemu ten istý Duch zjavuje nejaké nové veci. Ten istý Duch 

niekomu dáva veľkú vieru a inému tento Duch dáva dar uzdra-

vovania. Zas ďalšiemu dáva moc činiť divy a inému schopnosť 

prorokovať. On niekomu dáva schopnosť rozlišovať, či niečo po-

chádza od Ducha Svätého alebo od iného ducha. Zase ďalší dostal 

schopnosť hovoriť neznámymi jazykmi, kým je druhému daná 

schopnosť pretlmočiť to, čo bolo povedané. Je to jeden a ten istý 

Duch, ktorý tieto dary rozdeľuje. On sám rozhoduje, aký dar by 

mal niekto mať.    

Preto mu ďakujme za každý takýto dar, využívajme ich všetky 

na to, aby práca na Božom kráľovstve prekvitala. Nechajme sa 

ako jedna rodina viesť jednotnou Svätou Trojicou v časoch, keď 

sa môžeme radovať, aj v časoch, keď máme ťažkosti. Nech nám 

v tom pomáha náš Pán. Amen.  

Kornélia Francisty

                          Keď sa blížia Letnice
                                                                        1Kor 12, 4-11



- 2 -

Ohnisko
jún 2011

Časť druhá: Evanjelizácia v cirkvi
Kapitola 7 - Plánovanie misie miestneho zboru, záver

Rob Frost (autor knihy Evanjelizácia v treťom tisícročí, z ktorej je vyššie uvedený úryvok) je známy metodistický evanjelista a spisovateľ z Veľkej Británie. 

Boh cez neho ovplyvnil životy mnohých ľudí, ktorí sa obrátili a prijali Pána Ježiša. Už druhý rok uverejňujeme časti z jeho knihy, v ktorej je veľa praktických 

skúseností.  

3. Kontakt s mladými
Svet mladých sa stále mení. To, čo bolo 
„in” minulý týždeň, je dnes zaručene „out”. 
Techniky, ktoré fungovali s mladými minu-
lý rok, už pravdepodobne tento rok fungo-
vať nebudú. Mnohí z nás sa musia zmieriť 
s faktom, že obdobie mládežníckeho klu-
bu so stolným tenisom a šípkami je dávno 
preč. Skupiny, ktoré sa zdajú byť najefek-
tívnejšie sú najmä tie, ktoré sú založené na 
aktivite, kde si mladí môžu neustále vytvá-
rať svoj vlastný program. 
Misia medzi mladými však môže byť veľ-
mi užitočná. Niektorí mladí ľudia z najchu-
dobnejších štvrtí mesta sú dnes izolovaní 
od akéhokoľvek typu práce s mladými. 
Niektorým chýba základné školské vzdela-
nie, iní sa odcudzili normálnemu domáce-
mu životu. Tieto deti sú však jednými z naj-
otvorenejších pre dobrú správu o Ježišovi. 
Zasiahnuť ich je však ťažká práca.
Pri plánovaní si musíme uvedomiť niekoľ-
ko vecí. Obdobie 11. – 14. roku života je 
často známe ako „rovnopohlavné” obdo-
bie, počas ktorého sa mladí ľudia zoskupu-
jú do malých rovesníckych skupín. Potom 
nasleduje prechodné obdobie, od 15 do 
16 rokov, čas malého množstva blízkych 
priateľov, zamilovanosti a náladovosti. Za 
týmto nasleduje obdobie „sexuálneho obja-
vovania” a hľadanie stabilného vzťahu.
Jedným zo znakov adolescencie je inten-
zívny pocit neistoty, často spojený s pocit-
mi úbohosti v sebahodnotení a otázke „ako 
vyzerám”. Je to doba zreteľného intelektu-
álneho rastu a veľkého tlaku v škole. Za-
znamenáva sa veľký emocionálny rozvoj, 
často sprevádzaný pocitmi šťastia a skrú-
šenosti, taktiež sociálny rozvoj spojený 
s prácou napriek osobnej neistote. Mladí 
sa začínajú stotožňovať s názormi a pri-
vlastňovať si vlastné spôsoby myslenia. Je 
to mnohokrát čas osobného odovzdania sa 
Ježišovi a života iba pre Neho. Niektoré 
z mládežníckych aktivít, ktoré sa v posled-
ných rokov ukázali ako efektívne, sú tieto:

Mládežnícky klub
Toto je šanca pre tím a mladých ľudí, aby 
sa vzájomne spoznali. Ponúka program 
plný aktivít pre mladších, ako napríklad 
grilovačky a nočné túry alebo akcie, pri 
ktorých mladí prespávajú v modlitebni 
(za prítomnosti mnohých vedúcich!). 

Evanjelizácia vonku
Toto je práca medzi izolovanými mladými 

ľuďmi v blízkom okolí. Možno, že sa sku-
pina mladých stretáva každý večer v parku 
a momentálne nemajú kontakt s cirkvou. 
Byť chvíľu s nimi a priviesť ich do cirkvi 
na kávu a sendvič by mohlo byť začiatkom 
stáleho kontaktu a svedectva. 

Pestúnska skupina
Toto zahŕňa tímom vedený študijný kurz 
pre mladých ľudí, ktorí už sú zapojení do 
zboru. Voľnočasové a zábavné aktivity 
spojené s konverzačným štúdiom Biblie 
a priateľstvom vedú iní mladí v tíme. Pra-
cujú na tom, aby priviedli mladých ľudí k 
viere a odovzdaniu sa do služby.

Mládežnícke stretnutia
Prostriedky ako kresťanské rockové kape-
ly, dramatické krúžky, tanečné spolky a DJ 
sú dobré na zvestovanie viery súčasnými 
spôsobmi. Mladí ľudia dostanú šancu dať 
Ježišovi Kristovi osobnú odpoveď. 

Tvorba misijného programu

Misijný program by mal podporiť tvorivosť 
a zábavu a byť úprimným vyznaním Kristo-
vej lásky. Možnosti týždenného programu 
sú neobmedzené. Neustále ma prekvapujú 
vynaliezavé programy, ktoré miestne zbory 
vyvíjajú za účelom zvestovania viery. Zla-
tým pravidlom je, aby misia nikdy nebola 
nudná a mala by byť aj finančne nenáročná. 
Čím viac misijných podujatí zahŕňa miest-
nych ľudí do prípravy a účasti, tým pravde-

podobnejšie je, že ich budú podporovať. Tu 
je zoznam nápadov na ďalšie typy aktivít:

l Školské zhromaždenia a propagá- 
 cia v triedach
l  Multi-kultúrne podujatia (často 
 s občerstvením)
l  Záhradné párty s dostatočným 
 časom na rozhovory
l  Kresťanské apologetické večery  
 na tému (napr. Veda a viera)
l  Prednášky o budúcnosti
l  Hudobné slávnosti a koncerty
l  Kvetinové festivaly, môže sa 
 použiť biblická téma
l  Večery s hrami a tímovými 
 rozhovormi 
l  Putovanie do deja kresťanskej  
 histórie
l  Charitatívne podujatia za účasti  
 miestnych aj hostí
l  Stretnutia v lokáloch 
 so seminármi alebo diskusiami
l  Športové tréningy
l  Prednášky o predmetoch ako je  
 stres, rodičovstvo, bolestná strata
l  Grilovačky, pikniky a recepcie
l  Evanjelizačné kázania

Je zrejmé, že rôzne ciele si vyžadujú rozlič-
né programy, ale prvoradou otázkou každej 
etapy plánovania by malo byť: „Ako môže-
me efektívne vydávať svedectvo o Kristovi 
v každom aspekte tohoto programu?”

(pokračovanie nabudúce)



- 3 -

Ohnisko
jún 2011

OTCOM A MAMÁM

Dieťa v puberte vám pripomína to, čo 
by ste sami chceli zo svojej minulosti 
vymazať.

Juliet Janvrinová

Tri otázky 
Začiatkom mája sa mi z Božej milosti podarilo navštíviť vo Švaj-
čiarsku manželov Sedláčkových, Zuzku a Josefa,  ktorí pracovali v 
bývalom Československu ako kazatelia. Brat Josef sa v apríli do-
žil krásnych 90-tych narodenín. Počas návštevy som ich poprosila 
o krátky rozhovor:

1. Čo Vás v poslednom čase najviac potešilo?
Z. Sedláčková: Potešila ma správa, že sa bratislavský zbor zväčšu-
je a že Tonka bola uzdravená (dorástla jej noha).

J. Sedláček: Približuje sa príchod Pána Ježiša Krista a skončí utr-
penie. Národy, ktoré boli nedostupné evanjeliu ako India, Antark-
tída, Sibír a Afrika sa menia pod vplyvom evanjelia.

2. Počuli sme, že píšete druhú knihu. Aký bude mať názov?
J. Sedláček: Pracujeme podľa svojich možností, ale názov ešte nie 
je. Opisujeme v nej, čo sme prežívali počas vojny, počas komuniz-
mu a opisujeme Božiu pomoc a možnosť zvestovať evanjelium.

3. Stále robíte misijné výjazdy?
Z. Sedláčková: V októbri 2010 som bola na Morave, odkiaľ som 
sa vrátila chorá a doteraz sa liečim. Ale v júni 2011 máme naplá-
novanú cestu na Slovensko. Modlíme sa za to a uvidíme, či sa to 
podarí, či budeme mať dostatok síl.

Ďakujeme za rozhovor a naďalej sa chceme za Vás a Vašu prácu 
modliť.

Tonka

Rodičia, na slovíčko

d Počítače ani televíziu nevymysleli na to, aby vám vychová-
vali deti. 
d Deti cítia, že sú milované, keď ich počúvame.
d V období dospievania zohrávajú kamaráti oveľa význam-
nejšiu úlohu než rodičia.  Vplývajte preto na svoje deti, kým 
je čas.
d Nikdy nekritizujte dospievajúce deti z iných rodín.
Neviete ešte, čo bude z tých vašich.

Juliet Janvrinová, 365 rodičovských inšpirácií

Naozaj najdôležitejšie?

Už je to dosť dávno, keď som počula zaujímavý 
výrok jedného nášho kazateľa.

Ako mladá žena, začínajúca kresťanka a matka dvoch malých detí, 
som mávala v Seredi detskú besiedku.  V tom období bol u nás ka-
zateľ brat Josef Polák, ktorý dochádzal z Bratislavy. Medzi rečou 
sa ma raz nenápadne opýtal na besiedku. Povedala som mu, že ju 
mávame iba občas, nie pravidelne. On mi na to povedal: „Sestro, 
ať vám to leží na srdci. To je nejdůležitejší práce ve sboru!”
Moje slabé nohy boli upevnené a rozmýšľam o tom aj dnes.

Elena Tagajová
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Generácia Y je tu preto, aby mladým ľuďom poukázala 
na Niekoho, kto ju má a s Kým náš život dáva zmysel. Naším 
snom je vidieť, ako povstáva mladá generácia ľudí, ktorá sa ne-
uspokojí s formálnym náboženstvom, ale túži po reálnom a auten-
tickom vzťahu s Bohom. 

Sme generácia, ktorá nielen sníva o duchovnom prebudení pre 
naše domovy, zbory a mestá, ale ktorá je ochotná padnúť v modlit-
be na kolená a vyhrnúť si rukávy ak treba, aby sa tento sen mohol 
stať skutočnosťou. Pridáš sa?

Vlado Žák

národný vodca služby GenY

www.generaciay.sk

DRŽ SA ZUBAMI, NECHTAMI!

Koncom marca 2011 sa uskutočni-
la Konferencia pre pracovníkov 
s mládežou (KPM). Tentokrát 

niesla názov: „Drž sa zubami, nechtami.” 
Na konferencii som sa tento rok ocitol 
spoločne so Štefanom R. a Rasťom Ž. 
I napriek tomu, že nepatrím medzi kon-
ferenčných levov (čiže účastníkov každej 
konferencie, ktorá sa vyskytne v okolí), 
túto konferenciu so si  nenechal ujsť už 
po piaty krát. Je to miesto, kde sa stretáva 

niekoľko stoviek mladých ľudí, mnohí z nich vedúci mládeží, ale 
aj pastori pracujúci s mládežou a členovia ich tímov. Keďže je 
konferencia zameraná na mladú generáciu, jej priebeh a forma je 
dynamicky spracovaná. 

Počas štyroch dní sa v hlavných témach vystriedalo niekoľko 
rečníkov.  Témy boli koncipované veľmi prakticky, zamerané na 
koncepčné čítanie Božieho slova. Aby sme správne kontextuálne 
pristupovali k čítaniu Slova, alebo spôsob hľadania komplexných 
biblických odpovedí na rôzne praktické, životné aj teologické 
otázky. Veľmi silným večerom bol piatkový program, kde počas 
večernej témy vystúpili traja rečníci. Dievča, ktoré prijalo Ježiša 
Krista do svojho života pred niekoľkými mesiacmi, bývalý riadi-
teľ biblickej školy v Martine a ujo Ľudo Fazekaš ☺. Téma mala 
inšpirovať k celoživotnému nasledovaniu Krista. 

Semináre boli veľmi rôznorodé, osobne som sa zúčastnil troch. Je-
den hudobný bol venovaný skupine U2 a jej vplyvu na spoločnosť. 
Veľmi zaujímavým seminárom bol seminár zameraný na proble-
matické pasáže v Biblii, ktoré hovoria o krviprelievaní, inceste 
a iných problematických miestach. Zaujímavé boli aj rôzne prí-
stupy k výkladu Písma. Samozrejme ku konferencii KPM patria aj 
rôzne doprovodné aktivity, ako napr. možnosť navštívenia horole-
zeckej steny, lezeckej dráhy a iných športových aktivít. 

KPM bolo opäť veľmi požehnanou akciou. Stovky mladých ľudí 
a skvelý program bol zárukou času, na ktorý sa len tak ľahko ne-
zabúda. Boh mocne konal a verím tomu, že vyzbrojoval a povolá-
val novú generáciu mladých ľudí, ktorí raz budú budovať cirkev 
Kristovu v našej krajine a verím, že to bude generácia, ktorá môže 
zmeniť našu krajinu, keď sa bude držať... Krista zubami nechta-
mi☺

Pali Absolon

CAMPFEST 4. - 7. aug�sta 2011
V lete sa  na ranči v Kráľovej Lehote na Liptove po 13. krát usku-
toční kresťanský hudobný festival CampFest. Každoročne naň 
prichádza 4 - 5 tisíc mladých ľudí. 

Témou 13-teho ročníka je „Neodolateľný”, pretože ve-
ríme, že Boh je neodolateľný! Inšpirácia pre ústrednú myšlienku 
CampFestu 2011 má pôvod vo videu „Toto je môj Kráľ”, ktoré 
bolo nosným videom 12. ročníka festivalu. 

www.campfest.sk

v v v

Úsmev, prosím
Pýta sa človek Boha: 

- Pane Bože, prečo si Evu stvoril takú krásnu? 
- Preto, aby si sa ty mohol zamilovať do nej - odpovedá Boh. 

- Dobre, ale prečo si ju stvoril takú hlúpu?
- Milý Adam, to preto, aby sa mohla zamilovať do teba.
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Keď bol David Wilkerson mladým pasto-
rom na pennsylvánskom vidieku, Boh ho 
vyzval, aby prestal večer pozerať  tele-

víziu a radšej hľadal Jeho tvár. Wilkerson predal 
televízor a začal sa modlievať. O niekoľko dní 
ho v časopise Life zaujala fotka chlapca, jedného 
zo siedmych mladých členov gangu, súdeného za 
vraždu. David vedel, že musí týmto chlapcom po-
môcť. Začal cestovať do 500 km vzdialeného New 
Yorku, kam sa po dvoch rokoch s manželkou a 
deťmi presťahoval. Nebolo pre nich ľahké opustiť 
pekný zbor v pokojnom mestečku a ísť do špina-
vých a nebezpečných ulíc veľkomesta. Tam  kázal 
evanjelium tým najhorším – vrahom, zlodejom, narkomanom 
a prostitútkam. Tak začala v roku 1958 ťažká, ale požehnaná 
práca, ktorá je opísaná v jeho knihe Dýka a kríž. 

V službe celé roky stála pri ňom jeho manželka Gwen, ktorá 
ho najmä v začiatkoch veľmi povzbudzovala, aby Bohu veril, 
keď nemali peniaze na začínajúce prvé stredisko pre mladých 
ľudí. Dnes je po celom svete viac ako 100 centier Teen Challen-
ge, kde mladí ľudia zakúšajú oslobodenie od drog. Medzi prvý-
mi uveril Nicky Cruz, keď mu Dávid povedal vetu, ktorú nikdy 
nepočul od rodičov: „Mám ťa rád”. Dnes 70-ročný Nicky stále 
cestuje po celom svete, aby ako známy evanjelista rozprával 
o Bohu a o jeho premieňajúcej láske.  

Zbor Time Square Church na Manhatane v New Yorku zalo-
žil Wilkerson v roku 1987. V súčasnosti má zbor 8000 členov 
z vyše sto národností, kde Wilkerson pôsobil ako jeden zo šies-
tich pastorov. Mal rád, keď ho ľudia oslovovali „brat Dávid.” 
Brat Wilkerson je známy svojím nekompromisným posolstvom, 
keď kázal pravdu. V roku 2003 na konferencii v Bratislave po-
vedal: 

Začalo sa to dýkou a krížom
* Nikdy, nikdy nehovor zle o Božom mužovi alebo 
Božej 
žene!
* V cirkvi je dnes duch súťaživej konkurencie!
* Túžba byť úspešný! Na to pozor!
* Záleží pastorom na tom, aby bola v zbore Božia 
prítomnosť?
* Plakali ste, keď ste kázali?
* Ako môže ktokoľvek z nás plniť svoju myseľ 
pornografickými filmami a zároveň očakávať, že 
bude Božia prítomnosť v jeho živote?

27. apríla 2011, necelý mesiac pred svojimi 80-
timi narodeninami brat David Wilkerson zomrel pri autonehode 
v Texase. Neplánoval ísť do dôchodku. Jeho misia sa rozpre-
stierala od newyorských gangov, cez zdevastované Haiti, až po 
pouličné siroty v Rusku. Syn Gary, ktorý kázaval spolu s ním, 
povedal, že jeho otec David odmietal pozvania od štátnikov, ale 
dal by všetko, čo mal, aby podporil chudobnú vdovu či sirotu. 
Keď s ním hovorili o pripravovanom filme Nicky Cruz,  nezá-
ležalo mu na tom, ktorý herec bude hrať jeho postavu alebo či 
film zachytí dostatočne jeho život. Jediné, na čom mu záležalo 
bolo, aby Boh bol oslávený. Toto jednoduché vyhlásenie bolo 
úplne zhodné s jeho životom a službou.

Na spomienkovej bohoslužbe 14. mája 2011 zaznela otáz-
ka: „Ako sa jeden človek môže dotknúť životov toľkých ľudí 
po celom svete?” Odpoveďou môže byť aj to, čo povedal jeho 
syn: „Môj otec miloval Boha a miloval ľudí. Bol to bohabojný, 
pokorný muž .”

David Wilkerson sa dožil 79 rokov. Mal 4 deti a 11 vnúčat. 
M. Belková

V prípade záujmu Vám môžeme požičať knihu Dýka a kríž 
alebo film na DVD, Videnie z roku 1973, knihu od Gwen Wil-
kersonovej: V Jeho síle a knihu od Nicky Cruza: Nicky, tak mi 
teda pomôž.

Viliam Rác

Pane neplač...
  
Pane neplač,
keď vidíš tie búrky sveta.
Kde hriech, tam samota,
zlo sa v ľudskom srdci omotá,
je tu ľudská bieda okatá,
je tu hriech a zase samota.

Pane neplač,
keď vidíš tie srdcia kamenné,
tie oči bezmenné...,
tú náruč matkinu,
keď dieťa je stratené.

Pane neplač,
keď neláskou Ťa poznačím,
keď poviem jasné „nie,”
keď sa nebo zamračí
a vysychajú pramene.

Pane neplač,
keď  Tvoj nežný dotyk neopätujem,
keď odvrátim svoju tvár,
keď sa nad blížnym nezľutujem
a nepoviem tých nežných pár,
pár slov, pár viet pre tento svet,
veď bez Ježiša Lásky niet!  
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 Duch Svätý 
   –  prečo ho potrebujeme

Duch Svätý nikdy nebude upútavať pozornosť k inej osobnosti, nikdy nebude upútavať 
pozornosť k nejakému mužovi či žene. Čím sa človek stáva duchovnejším, tým viac 
bude odpútavať pozornosť zo seba a bude vyvyšovať Ježiša. Keď Pavel hovoril o sebe, 
považoval sa za najmenšieho z najmenších. To vysvetľuje, prečo Duch Svätý cez túto 
nádobu, ktorá sa mu poddala, vyvýšil Ježiša. A keď bol Ježiš vyvýšený, Božia moc 
slávne premieňala životy.  

Kathryn Kuhlmanová 

Keď ma naplnil Duch Svätý, cítil som, ako preniká moje telo aj dušu. Uvedomil som 
si, že je to moc z výsosti, pretože slová, ktoré som niekomu povedal, pôsobili okamžité 
obrátenie.  
No niekedy som túto vnútornú silu necítil. Bol som vyprahnutý. Keď som konal návšte-
vy, nič sa nedialo. Tak som sa rozhodol pre deň pôstu a modlitieb. Keď som sa pokoril 
a volal o pomoc, vrátila sa Božia moc so svojou sviežosťou. Často som bol svedkom 
toho, že ľudia boli zasiahnutí, usvedčení z hriechu a väčšina sa obrátila ku Kristovi. Keď 
sa veriaci pokorili a znovu Pánovi zasvätili, boli často oblečení mocou, že sa cez nich za 
jeden deň obrátilo viac ľudí než za celý ich život. Keď veriaci ostanú pokorní, aby moc 
zachovali, bude prebudenie trvať, kým sa celé oblasti a obce neobrátia k Pánovi.

Charles G. Finney

Kazatelia evanjelia musia mať bezpodmienečne moc Ducha Svätého, inak nie sú pre 
službu riadne vyzbrojení. Kto túto moc neobdržal, je aj napriek svojim schopnostiam 
a prednostiam úplne nevhodný. Preto museli dokonca sami apoštoli mlčať, kým neboli 
oblečení mocou z výsosti. Pozemská a ľudská sila nedosiahne nič, musí to byť nebeská, 
Božia plná moc, ktorá má evanjelistu napĺňať, inak nemá žiadnu moc.

William  Dell

Bez Letníc a moci Ducha Svätého by ostala cirkev za zatvorenými dverami, bojac sa 
o svoj život. Nedostatok Ducha Svätého spôsobuje, že cirkev mlčí, je plachá a plná 
strachu. Ale keď prichádza Duch Svätý, nastáva premena. Na Letnice prichádza na Je-
žišových nasledovníkov nová vízia a moc, ktorá ich ovláda. Duch Svätý očisťuje cirkev 
od egocentrickosti, dáva jej dary k službe a premieňa bojazlivých veriacich na smelých 
svedkov.

E. Fox, G. Morris

Potrebujeme nadprirodzené Božie pomazanie, nie nejakú výnimočnú silu rozumu. Sila 
rozumu môže naplniť kostol poslucháčmi, ale Božia moc ho naplní dušami, ktoré kričia 
po Bohu. Sila rozumu môže zhromaždiť veľké zástupy, ale jedine Božia moc môže za-
chrániť duše. Potrebujeme Božiu moc!

Charles H. Spurgeon



- 7 -

Ohnisko
jún 2011

Milé deti!

Vyfarbite si  tohto srdiečkového motýlika a skúste popremýšľať, 

komu by ste dnes mohli nejako ukázať, že ho máte rady. Môže-

te napr. maminu dnes poslúchnuť hneď na prvé slovo, alebo sa 

zahrať so spolužiakom, s ktorým sa nikto iný nechce. Alebo sa 

môžete podeliť so súrodencom o niečo, čo máte rady. Aj nás Otec 

v nebi nám rôznymi spôsobmi preukazuje lásku a my sa učíme 

byť ako On. 

Viera

Nájdi 10 rozdielov.

    ilustroval braňo 
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Ohnisko
mesačník ECM   

 apríl 2011 

Naše Ohnisko v Novej Vsi
My, ktorí máme možnosť byť častejšie v obecenstve veriacich ľudí, 
nepotrebujeme zvesti zo zborov v písanej forme. No pred dvomi 
mesiacmi, keď sme navštívili jednu rodinu, presvedčili sme sa 
o tom, že niektorí naši milí, ako sú brat Kašík a jeho dcéra, sa veľ-
mi na Ohnisko tešia a čakajú naň. Okrem svedectiev a vyučovania 
z Božieho Slova sa dozvedia, čo je nové v našich zboroch a to ich 
veľmi zaujíma. Brat Kašík sa zo Serede presťahoval k dcére Milke 
Bednárovej do Novej Vsi nad Váhom (kúsok od Nového Mesta 
nad Váhom). Milka s rodinou a jej otec chodia do zboru AC. Sme 
v Tele Kristovom a mnohokrát ani nevieme, ako druhým pomôcť, 
ale zdieľať sa a modliť navzájom za seba sa môžeme vždy. 

Elena T.

Leto v našej cirkvi

Letný pobyt stanovákov
1. -  5. 7. 2011 Račkova dolina
Doobeda a večer zhromaždenia, poobede voľno. Program 
pre deti je zabezpečený.
Viac informácií  u br. Michala Tagaja

Tábor pre dorast a mládež
1. - 8. júl 2011 Brezová pod Bradlom
Info: V. Sirkovský

Detský tábor s Táborom Levitov
9. - 18. júla 2011 Striebornica
Info: V. Hroncová, deti@umc.sk

Tábor pre deti, rodiny, 
manželov...
23. - 30. júl 2011 Ostrý Grúň
Info: V. Sirkovský

Dni ECM na Častej
15. - 18. september 2011, Častá
(Stretnutie zborov, spojené s konferenciou mládeže, programom 

pre rodiny, piknikom a bazárom)

Konferencie
11. - 14. 8. 2011 ŽILINA
Chevra, Konferencia priateľov Izraela  

24. 9. 2011 BRNO
Konferencia ohňa a prebudenia s evanjelistom Reinhardom 
Bonnke a Danielom Kolendom
  

Výročné konferencie 
a ich zbory

Krátko po konferencii som sa vybral s manželkou na cesty po Bul-
harsku, aby sme navštívili tamojšie zbory. Každý deň sme mali 
možnosť sláviť bohoslužby na inom mieste. Od Sofie na západe 
sme sa počas sviatkov presunuli do Varny na východe, kde sme 
oslávili Veľkú noc. Každý zbor bol iný. Iný než susedný zbor. Na-
šťastie iný než bol pred piatimi alebo desiatimi rokmi.

Vo svojej rôznosti a vývoji tvoria tieto zbory spoločne jeden väč-
ší celok. Ja tento vývoj pozorujem predovšetkým pri vykonávaní 
svojej úlohy – viesť Výročné konferencie. Ale čo by boli Výroč-
né konferencie bez zborov? Tak isto je mojou povinnosťou spolu 
s predstaviteľmi oblasti prideľovať farárov na svoje nové služob-
né miesta. Čo by boli Výročné konferencie bez ľudí, ktorí sa odo-
vzdajú do služby na plný úväzok a ešte sa nechajú aj vyslať? Preto 
podľa možností rád navštevujem zbory a zhováram sa s farármi 
a farárkami o ich všedných dňoch. 

Počas našej cesty sme na každom mieste stretli aj dlhoročných 
a osvedčených metodistov a metodistky, ktorí v dobrých aj zlých 
časoch slúžili v zbore, ako aj úplne nové tváre, ktoré do zborov 
priniesli svoju čerstvú skúsenosť viery. Vo východnej, strednej 
Európe a na Balkáne, ktoré boli kedysi komunistické, dochá-
dza na viacerých miestach ku zmene generácií vo vedení. Práve 
v Bulharsku ležia úlohy superintendenta v mladších rukách. 
V Maďarsku prichádza nová generácia pastorov a mladý ľudia 
prevzali zasadanie v celocirkevných komisiách. Mládežnícka ko-
misia však navrhuje, že by sa mladí ľudia mali voliť aj do oblast-
ných komisií. Občerstvenie tak môže vychádzať ako z konferen-
cií, tak zo zborov. 

Biskup Patrick Streiff, z nemčiny prel. braňo

Kalendár ciest na jún:
 3. - 5. Výročná konferencia vo Varšave; 
10. - 12.návšteva spojenej protestantskej cirkvi Église Protestante 
Unie de Belgique a ECM Brusel, Belgicko; 
16. - 19. Výročná konferencia Švajčiarska, Francúzska a Severnej 
Afriky vo Winterthure a Zürichu; od 27. Študijná komisia k našej 
celosvetovej  cirkvi, Chicago USA

DARY na Ohnisko
V marci a apríli 2011sme dostali tieto dary:
jednotlivci    zbory
Benákovci, Šintava   Sereď 50,-
Krastevovci, Trnava
Procházková M., Bratislava
Matejková A., Senec

Spolu: 400,-

Všetkým darcom srdečne ďakujeme!


